

《告台湾同胞书》发表四十周年纪念大会在香港举行

据新华社香港11月13日电（记者苏晓、牛琪）《告台湾同胞书》发表40周年纪念大会13日在香港举行。全国政协副主席董建华、香港特别行政区行政长官林郑月娥、中央政府驻港联络办主任王志民、全国台联会长黄志贤、中央台办副主任陈元丰、国务院港澳办副主任黄柳权、外交部驻港特派员公署特派员谢锋、中央政府驻港联络办副主任杨建平、中国人民解放军驻港部队副政委陈亚丁、全国侨联副主席李波、余国春和卢文端等出席大会。新党主席郁慕明、无党团结联盟主席林炳坤等台湾嘉宾应邀与会。

1979年元旦，全国人大常委会发表《告台湾同胞书》，郑重宣示了争取祖国和平统一的大政方针。董建华说，40年来两岸关系发展历程证明，两岸关系好，台湾才有前途，广大台湾同胞才有光明未来。两岸关系向前推进、向上提升、走近走好，始终是两岸同胞的主流民意。国家统一，民心所向。经过几十年的团结奋斗，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标，也更有信心和力量实现国家统一。

林郑月娥表示，香港是两岸交流的重要参与者和推动者，在两岸关系中一直扮演重要而特殊的角色。香港的实践证明，“一国两制”是香港回归后保持繁荣稳定的最佳制度。香港将继续当好“一国两制”的先行者，为推动完成祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。

陈元丰指出，40年来的实践告诉我们：坚持一个中国原则、坚决反对“台独”，是两岸关系和平发展的重要前提。大陆改革开放和现代化建设，是两岸关系和平发展的坚实保障。血浓于水的亲情和共同的历史文化，是两岸关系和平发展的不竭动力。实现中华民族伟大复兴、实现祖国和平统一，是全体中华儿女的共同心愿。

郁慕明在致辞中说，纪念《告台湾同胞书》发表40周年意义重大。40年来的实践告诉所有的同胞，和平最重要，没有和平任何领域的发展都是困难的。40年来，正是因为和平，两岸从和平交流走向和平发展，发展到一定时间必将走向和平统一，中华民族在复兴的道路上将越走越快。

大会还播放了一组图片集，全面反映了《告台湾同胞书》发表40年来两岸关系取得的巨大发展变化。本次纪念大会由中国和平统一促进会香港总会主办。

港珠澳大桥三地签署海关合作备忘录

本报珠海11月13日电（吕丹）国家海关总署广东分署、香港海关、澳门海关13日在珠海拱北共同签署海关总署与香港海关、澳门海关开展港珠澳大桥口岸合作互助备忘录（简称备忘录），奠定三地海关在港珠澳大桥口岸的合作基础。

备忘录主要措施包括：建立三地海关的口岸联络机制；把目前已在香港及深圳口岸实施的“跨境一锁”快速通关模式应用于港珠澳大桥的香港与珠海口岸；实施三地海关查验结果参考互认合作，提高通关效率；开展三地海关在不同领域的调查及执法合作等。

根据粤港澳三地政府于2010年签订的《港珠澳大桥建设、营运、维护和管理三地政府协议》，港珠澳大桥口岸实施“三地三检”模式。海关总署广东分署主任李书玉表示，备忘录将巩固三地海关在港珠澳大桥口岸的合作伙伴关系，扩大三方合作领域，提高旅客及货物通关效率，并有效打击跨境走私活动。

关查验结果参考互认合作，提高通关效率；开展三地海关在不同领域的调查及执法合作等。

根据粤港澳三地政府于2010年签订的《港珠澳大桥建设、营运、维护和管理三地政府协议》，港珠澳大桥口岸实施“三地三检”模式。

海关总署广东分署主任李书玉表示，备忘录将巩固三地海关在港珠澳大桥口岸的合作伙伴关系，扩大三方合作领域，提高旅客及货物通关效率，并有效打击跨境走私活动。

1.8万人次入场参观。艺博馆还举办了5场系列讲座，邀请专家多角度讲解吴历艺术。为期8天的本次特展共展出清初著名画家吴历各个时期的书画作品，包括其师友书画作品共84件（套），为吴历首次大型个展。展品中不乏吴历的代表作，如《湖天春色图》《葑溪会琴图》等，近半数展品为首次公开，较全面地展示了吴氏的艺术风格。

黄公望两岸文创设计大赛启动

本报江苏常熟电（记者柴逸扉）以“解构榫卯，写意东方”为主题的第三届黄公望两岸文创设计大赛于11月9日在此间启动。本次大赛面向两岸及港澳地区各个院校展开，分为个人及团体两种参赛方式，最高奖励金额人民币5万元。

大赛主办方代表之一、常熟市东方红木家具艺术馆馆长姚向东表示，希望两岸高校青年艺术创作者依循黄公望的艺术创作精神，不忘初心、精益求精，共同守护优秀的中华文化，将东方生活美学推展到全世界。

据了解，2016年举办的首届黄公望两岸文创设计大赛上，两岸有35所高校共124件作品参赛。第二届吸引了两岸设计高手更热情的参与，参加高校数量增至63所，共有248件作品参赛。

本次大赛由江苏省工业设计学会、台湾三义木雕协会、东南大学艺术学院、常熟市黄公望文化研究会等共同主办，时间为2018年11月至2019年4月。大赛结束后，将举办颁奖作品海内外巡回展等一系列后续活动。



福建省泉州市扶贫干部在推进产业扶贫过程中，努力学习现代农业技术，引导帮扶当地村民发展大福蔬菜、优质油茶等特色农业，帮助群众脱贫致富。图为泉州市纪委干部、永春县石鼓镇吾江村党支部第一书记黄秀萍（左二）在为当地农民讲解牵引果蔬种植技术。张九强 庄志阳摄影报道

打造特色旅游澳门有新招

本报记者 张盼

根据澳门旅游局最新预测，澳门今年全年可能破纪录接待旅客3500万人次，增幅约7%，澳门论坛近日探讨澳门旅游配套及承载力等议题。出席论坛的澳门特区政府旅游局局长文绮华说，澳门未来将致力发掘各区新元素，并制作分区地图推广宣传，吸引旅客分流到不同地区。随着澳门多项基建项目落成，她对澳门的承载力随之提升充满信心。

分区发展智慧游

据《澳门日报》报道，去年澳门整体入境旅客、国际旅客及留宿旅客等数据均有所增长。其中入境旅客达3260多万人次，较前年上升5.4%。大中华市场旅客有约3000万人次，占整体旅客92%。内地、香港及台湾仍是三大客源地，内地旅客超过2000万人次，其中41%来自广东省。内地自由行为旅客突破1000万人次，占内地旅客约48%。

今年澳门接待旅客人次更可能创历史新高，随着入境旅客不断增多，旅游承载力成为关注焦点。文绮华说，去年澳门特区政府已与阿里巴巴公司探讨智慧旅游，并决定初步方向。今年内将构建旅游大数据

据，并推出分流旅客措施，如向旅客提供多区各时段人流情况，并介绍更多新景点，以便旅客选择出行地点，避开人多区域。

一程多站游湾区

据文绮华介绍，去年澳门留宿旅客有1720多万人次，占访澳旅客约53%，也是自去年3月起，连续10个月多于不过夜旅客。留宿旅客平均逗留维持2.1日，全年旅客平均逗留时间维持1.2日。去年前9个月总旅客消费为257亿美元，较前年同期增加16.1%。

截至今年9月，赴澳门旅客增长量达8%，且留澳过夜旅客持续增长，增幅超过50%。随着澳门基础设施及娱乐设施增加，更多旅客将来澳深度游。值得关注的是，今年内地旅客大幅增长，澳门特区政府会抓住港珠澳大桥开通的机遇，加紧与大湾区城市合作，争取更多旅客以一程多站方式旅游。

丰富体验引客来

旅客来澳，通常首选大三巴和路氹区，并由大三巴通往议事亭前



澳门知名景点大三巴牌坊。

（资料图片）

地。这使得旅客过于集中在同一条街。澳门特区政府未来会于周边路线设立更多旅游配套及活动，考虑利用光影节等元素将旅客带到康公庙、烂鬼楼一带，同时推出分区地图，既可丰富旅客体验，也可推动旅客分流。

澳门中南区工商联合会会长李卓君认为，过往旅客分流成效不彰，是因为分流的路线旅游配套不足，

现在关前街等已有较多特色小店及创新旅游元素，相信分流也可令旅客有耳目一新的体验。澳门也有条件发展夜间旅游，特区政府可研究其可行性，并发掘澳门各区的特色文化，如打造特色美食区等，带动不同地区人流及经济。建议以补充法规的形式订定商业经营模式，避免老店因旧式建筑规模不合格而被迫结业。



11月13日，“西泠印社115年社庆大型系列展览”在浙江杭州开幕。本次系列展包括西泠印社社员作品展、专业成果展、西泠印社老照片展，2018国际印社联展四大板块，回顾了西泠印社115年辉煌历程，展现西泠印社近年来在艺术创作上的整体风貌和艺术水准，凸显西泠印社百余年来所秉承的“保存金石、研究印学，兼及书画”立社宗旨。

图为观众在国际印社联展展区参观。

李忠摄（人民视觉）

忠诚卫士守护特区

黎晓晖 廖彬华



今年9月，超级台风“山竹”袭击深圳市，武警深圳支队派出救援官兵清理路障。潘桂添摄

狂风大作，暴雨倾盆。今年9月16日，深圳大鹏新区受超强台风“山竹”影响发生海水倒灌，100余名武警迎难而上，第一时间赶赴现场，经过5个多小时的艰难救援，将受困民众全部转移至安全地带，再次谱写了特区忠诚卫士的壮丽篇章。

40载春华秋实，40载砥砺前行。驻守在深圳经济特区的武警广东省总队深圳支队，随着特区成立而组建，见证了中国改革开放40年的伟大实践。

驻守闹市不染尘

驻守在毗邻香港的沙头角中队，拒腐蚀、永不沾，被武警部队授予“沙头角好中队”荣誉称号，成为特区建设的一面旗帜。

上世纪90年代，军队停止经商活动。支队从思想上扭转观念，令行禁止，探索出市场经济下管好干部带好兵的8条经验，并向全军推广。

“不少中队前面是酒楼、身后是岗楼，墙外是市场、墙内是操场，时刻面对铸魂与蜕变的较量。”支队政委刘继云介绍说，在一次留置看护勤务中，看护对象对战士陈龙说：“帮我捎句话，给你10万。”陈龙听了摇头。没想到对方急了，马上加码到20万、30万，最终出价百万元，但陈龙仍不为所动。事后，陈龙说，信仰无价。

执勤十七中队守护着中国人民银行深圳中心支行，长年担负长途押钞任务。每名官兵都有过在高温的“闷罐车”里待上几天几夜的亲身经历，官兵们把这样的经历调侃为“黄金桑拿”。押钞官兵每年行程

超过10万公里，足迹遍布祖国的大江南北，次次安全圆满完成任务。

危难时刻显身手

2015年12月20日至2016年1月19日，一次跨年的救援行动，持续了整整30个日日夜夜。深圳光明新区特大滑坡事故发生后，支队第一时间抽出500名兵力，成立包括搜救、执勤、引导、巡逻在内的30个小分队投入救援。通往现场的救援通道多处发生坍塌，官兵不顾山上随时滚落的泥土，艰难冒雨前进。全体参战官兵争分夺秒、攻坚克难，搜索到被救生命，协助清理挖掘点41个，及时转移群众300余

人，圆满完成了抢险救援任务。

在搜救中，“95后”新战士朱晓磊打着手电冒雨在坡度达70度、沟深5米的塌方土堆上站岗执勤，一站就是他10多个小时。中队干部多次想换他下来休息，他却坚持说：“我不累，还能坚持一会儿。”为了让土车安全通过危险地带，朱晓磊在嘈杂的轰鸣声中大声呼喊引导，喉咙沙哑、嘴唇起泡，也丝毫没有懈怠。

2008年6月，百年一遇的特大降雨在深圳肆虐了近半个月。宝安区松岗街道告急，大面积内涝灾害导致多处民房塌方，数万人受灾。接到救灾命令，支队特战中队官兵火速赶往灾害现场进行紧急救援。

看到一名受困者趴在马路对面便利店的冰箱上等待救援，中士薛海威不顾积水下暗藏的“吃人”的下水道，毅然冲了过去。短短30米的距离，薛海威摸索着走了20多分钟，最终将被困者转移到安全地带。

科技强警树样板

2011年，支队党委立足城市反恐作战任务新需求，建起了功能齐全的模拟射击训练方舱，成为华南地区最大的多功能反恐训练基地，走出了一条基地化、实战化的反恐训练新路。

今年，在武警部队实施的“智慧磐石”工程中，支队率先引进国内外最先进的安防雷达、热成像、智能手环等技防手段，研发出一套基于大数据分析和实景视频融合的智能监控平台，在智能化建设上实现了新突破，成为总队科技强警样板工程。

2018年初，支队由正团级升格为旅级，新组建的特战中队在总队特战分队对抗比武中，力压群雄，一举夺得团体第一和个人第一的好成绩。

在支队史馆，一张张忠诚奉献的照片和市民们赋予的“改革先锋”“城市武装巡逻‘利剑’”“春运‘绿色方阵’”等一个个光荣称号，见证了官兵的时代风采。

近年来，部队先后圆满完成多项重大活动安保和武警部队现代化建设试点任务，成功处置深圳清水河“8·5”大爆炸、光明新区“12·20”滑坡事故等重大突发事件。支队先后荣立集体二等功1次、三等功2次。